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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK : 
Egy évre — — 50 K — f
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K.   f

Egyes számok ára 1 korona
TELEFON : 98 BARS HIRDETÉSEK.-

(2 centiméterenként — fillér. 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők- és a velőnk 
összeköttetésben levő bírd, irodák 

árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELÖDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztöaéghaz küldendők. 
Késiratok vínnba nem adatnak. 

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA

A hirdetésieket, elönsetéaeket a a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utanitaml.

A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

Mit hozott az adórefom 
a gyakorlatban ?

A Lévai Kereskedelmi Csarnok 
városunk legrégibb közgazdasági ér­
dekképviselete, amelynek szava és vé­
lemény e elég súlyos volna ahoz, hogy 
meghallgatást találjon illetékes he­
lyen, mert véleményének kiformá­
lásában mindég csak a gazdasági 
gyakorlati élet szükségletei irányít­
ják, most tartotta évi közgyűlését. 
A részletes tudósítást más helyen 
találja meg az olvasó, itt csak egy 
pár relleksziót füzünk a jelentős 
gyűléshez.

Súlyos gazdasági életünk legje­
lentősebb problémája, az adókérdés 
ezalkalommal is nagyobb méltatást 
talált a közgyűlés napirendjén s en­
nek kapcsán megadta az uj adóre­
formnak azt a bírálatát, amelyet az 
életbelépésétől eltelt egy esztendő ta­
pasztalatai a közgazdasági élet kö­
rében kialakítottak.

A Kereskedelmi Csarnok az adó­
reform egyetlen érdemét ismeri el, 
elismeri azt, hogy a régi adóanar­
chia helyébe szilárdabb alapot ülte­
tett, de megállapítja azt is, hogy 
a nagy adóterheken egyáltalán nem 
könnyített.

Megállapította, hogy az adóre­
form megteremtette az adók egysé­
ges rendszerét, az adókivetö alap 
szilárdabb bázisát, összefüggésbe 
hozta az eddig számtalan törvény­
ben, rendeletben és novellában fog­
lalt rendelkezéseket és a íőadóne- 
mekre nézve olyan áttekinthető 
egységes rendelkezéseket léptetett 
életbe, amelyek alapján a laikus 
közönség is tiszta képet nyerhet. 
Mégpedig úgy az adókivetési, mint 
a jogorvoslati eljárást illetően. Az 
adóreform igy tehát nagy lépést 
jelent az uniíikálás terén.

Ámde az adóreformtól a keres­
kedelmi és ipari világ nem csupán 
a szétágazó rendeleteknek az egy­
ségesítését várta, hanem vár ta az 
adóteher jelentékeny könnyítését is, 
amint azt a reform készítésének 
idején a kormánykörök a közönség 
megnyugtatására nem mulasztottak 
el több Ízben is hangsúlyozni. JEb- 
ben a tekintetben az adóreform mái 
kifejezetten csalódást keltett, sőt a 
forgalmi adó városunk legjelentő­
sebb kereskedelmi ágait katasztró­
fában érinti.

Egy biztató momentum van az 
elnökség jelentésében, mely arról 
szól, hogy a régebben titokban ga­

rázdálkodó spiclirendszert sikerült 
megszüntetni s helyébe a Kereske­
delmi Csarnok komolyan és nyíltan 
működő bizalmi és szaktéríiai lép­
tek, akik a panaszokat és a hely­
zetet közvetlen tapasztalatok alap­
ján ismerik s az ő véleményüket 
vitás esetekben meghallgatja a pénz­
ügyi hatóság.

A Kereskedelmi Csarnok felié­
pet az adómorál megerősítése érde­
kében is. Az elnök a gyűlésen 
felhívta a tagokat arra vonatkozóan, 
hogy a jövőben is, mint eddig, 
minden egyes esetben csak igazsá­
gos ügyekben s minden valótlan 
adat mellőzésével, a tiszta igazság 
fegyverével vértezve forduljanak 
intervenció iránti kérelmeikkel a 
Csarnok elé, mert csak tiszta és 
igazságos ügyekben tudhatják a 
várt eredményt elérni.

Mindenesetre nagyon szükséges 
lenne, hogy az adófizetők és a 
pénzügyi hatóságok között kiala­
kulna a kölcsönös bizalomnak és 
megértésnek az a lelki sugara, mely 
az eddigi íarkasszem nézésnek egy­
szer már véget vetne. A pénzügyi 
hatóságoknak is nagyobb bizalom­
mal kellene viseltetni az adózókkal 
szemben s nem volna szabad ma 
már hitetlen Tamásként fejet rázni 
még ott is, ahol az üzleti könyvek 
nyilvánvaló tiszta valóságban tárják 
föl az adózó gazdasági forgalmának 
hűséges képét. Hiszen erre utasítást 
adott a felsőbbség is, hogy még ott 
is figyelemre kell méltatni az üzleti 
könyveket, ahol nem kimondottan 
törvényesen bejegyzett cégről van 
szó, de könyvein meglátszik az, 
hogy rendesen vannak vezetve. Az 
adóreferenseknek sokkal többet kell 
adni ezekre a rendszeres könyvbe­
jegyzésekre, mint az adózó vállalat 
esetleg nagy és ragyogó cimtábláira, 
mert a ragyogó fény néha bizony 
elkápráztatja a felületesen néző 
szemeket, optikai csalódást okoz, 
ami azután erős kerékkötője a bi­
zalomnak és megértés kialakulásá­
nak. A pénzügyi hatóságoknak is 
olyan uj irányba kell terelni műkö­
dési rendszerüket, amely rendszer 
hajlandó tudomásul venni azt, hogy 
az adózó közönség igenis hajlik az 
adómorál felé, hogy ha ez a törek­
vése kellő megértéssel találkozik a 
pénzügyi hatóság részéről, amely­
nek egyébként sem lehet célja az 
egzisztenciák megnyomoritása, ha­
nem csak az állam szükségleteinek 
biztosítása.

U j hangok
a városi közgyűlésen.
Léva város képviselőtestülete a múlt 

héten félbeszakított közgyűlését kedden foly­
tatta és sikerült letárgyalnia a tárgysorozat 
jelentékenyebb részét.

Figyelemre méltó, jellemző kortünet, 
hogy a baloldalon friss belátások kezdenek 
ébredezni a gyűléseken történni szokott fe­
lesleges időpazarlás ellen, aminek a felszóla­
lásokban is kifejezést adtak.

Szükséges is lenne uj, friss levegőre a 
városháza tanácstermének a régi, zűrzavaros 
légkör helyett tiszta, barátságos, egymást 
megértő és megbecsülő tárgyalási tónust kell 
meghonosítani, mindenki meggyőződhet róla, 
hogy eredményesebben szolgálhatja a kép­
viselőtestület iiyen módon a város minden 
rendű rangú lakosságának érdekeit. Egyes 
hangokból ezt véltük kihallani, hogy igy lesz e í 
a jövő fogja megmutatni.

Elsősorban is a villamossági ügy került 
tárgyalásra. Az előadó a Középszlovenszkói 
V. R. T. vei lefolytatott előzetes tárgyalások 
alapján beterjesztette a tanács javaslatát, 
amely az áramszolgáltatásra vonatkozó kö­
vetkező vezérelveket tartalmazza:

A szolgáltatandó áram egységára a 
22000 voltos oldalon mérve 250 kw terhelést 
véve alapul évi 1—400 000 kw fogyasztásig 
kw ként 75, 800,000 kw ig 70, ezen felül 
65 fillér.

Az áramegységáraknál a cos. fi klauzula 
tekintetbe nem vétetik.

Az egységárak a szokásos szénklauzá- 
lához vannak kötve.

A város mindenkori kivilágítása céljára 
felhasznált árammennyiség 20%-a a Közép­
szlovenszkói Vili. Művek részéről nem szám- 
láztatik.

A Középszlovenszkói villamos müvek a 
város területén csupán a 30 kilowattnál na­
gyobb fogyasztókat jogosult közvetlenül a 
saját vezetékén ellátni.

Az áramvételezéssel kapcsolatos invesz­
tíciókat a város saját költségén teljesíti.

A megállapodás időtartama tíz év a 
tényleges áramszolgáltatás megkezdése nap­
jától számítva.

A Középszl. vili, művek kötelezik ma­
gukat a város zavartalan áramszolgáltatásá­
nak biztosítása céljából a rákapcsolás idő­
pontjától számított két éven belül megépiteoi 
párhuzamos távvezetéküket.

A vismajor esetein kivül évi makszimá- 
lisan 20 óra áramkimaradás pönálémentes, a 
többi után pönálé köttetik ki.

Amennyiben a város beigazoltan olcsób­
ban tudná termelni az áramot a fenti egység­
árnál, úgy a Középszlovenszkói vili, művek 
r. t. garantálja a városnak, hogy a város 
területén levő állami intézményeknek, kivéve 
az államvasutakat, csak ugyanolyan egység­
áron tesz áramszolgáltatási ajánlatot, mint 
amilyen egységárat a villamos telep ■ többi 
fogyasztónak számláz.

Kimondja a város képviselőtestülete, hogy 
ezen határozat a sürgősségre való tekintettel 
azonnal végrehajtandó.

A javaslat megokolása megállapítja, hogy 
a város jelenleg nincsen olyan helyzetben, 
hogy a városi villamos telepet a szükségle 
tekhez mérten kifejlessze s a kis üzemek 
versenyképessége nem vetekedhet a nagy­
üzemekkel, a Középszlovenszkói V. R. T. az 
áramot olcsóbban fogja szállítani a városnak, 
mint azt a városi villamostelep ma előállitja.
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A közgyűlés a tanács javaslatát vita 
nélkül elvben elfogadta.

Szocialista oldalon a városi villamostelep 
alkalmazottainak sorsáért aggódtak, mire a 
vezetöbiró kijelentette, hogy mivel a villamos 
telep továbbra is a város tulajdonában ma 
rád, igy az alkalmazottakat semmiféle veszély 
nem fenyegeti, egyébként is helyzetüket a 
közeli időben elkészítendő szo'gálati prag 
matika fogja szabályozni.

A villamos ügyhöz történt felszólalások 
során Miklóssy Béla (szoc. dem ) azt fejte­
gette, hogy a villamostefcpen bekövetkezett 
állapotokat a felsőbbség idézte elő azzal, 
hogy a gépbeszerzések ügyét nem intézte el 
a követelmények szerint Beszédének másik 
része feltűnést keltett, mert ebban arra hivta 
fel a figyelmet, hogy a közgyűlés fegyelmét 
erős kézzel kell fenntartani, a képiselőtestü- 
leti tagoknak pedig nagyobb önfegyelmet kell 
gyakorolni, egymás elveit megbecsülni. Csak 
ilyen módon lehet a város érdekében ered 
ményes munkát végezni.

E beszédben sokan üzenetet vélnek ki­
olvasni a gyűlésről távollevő Breuer Gézának, 
akinek pártjában erős ellenzéke szervezkedik, 
amelyhez Miklóssy már régóta tartozik.

A Szlovák Liga lévai szervezete a fő 
téren területet kért Stefánek szobrának el 
helyezésére. A tanács javes'atára a közgyűlés 
a területet átengedi, azonban kiköti, hogy a 
tér arányaihoz méltó monumentális emlék­
művet állítsanak.

A közgyűlés megengedte a Középszlo 
venszkói V. R. T.-nak, hogy az uradalmi 
hengermalomtól a Sia malomig a keramit ut 
alatt kábelt fektessen le. Száz korona évi 
bért fog fizetni s köteles a város Kívánságára 
csatornázás vagy vízvezeték stb. építése ese­
tén a kábelt saját költségén eltávolítani.

A szocialisták hosszabb vitát provokáltak 
a vásártéri építőtelkek körű1. A tanács java­
solja, hogy Verő Ernő városi számvevőnek 
épitési telek adassék harminc korona négy­
szögölenkénti kedvezményes árban, mint a 
város érdekeit eredményesen szolgáló tiszt­
viselőnek. A még rendelkezésre álló kilenc 
telekre 23 pályázó van. A szocialisták azt 
kívánták, hogy az összes kérelmek együttesen 
most intéztessenek el s mellőztessék a ter­
vezett nyilvános árlejtés. Az elnök hangsú­
lyozta, hogy a kollektív elintézés most lehe­
tetlen, mert a napirenden csupán Verő ké­
relme szerepel.

A szocialisták sok beszéde miatt a 
kommunisták már türelmetlenkedésüknek ad

tak kifejezést felszólalásaikban s panaszolták, 
hogy a munkásemberek idejét fölöslegesen 
köti le a sok vita Verő részére a telket 
megszavazták.

Földes Dezső színigazgató tízezer koronás 
szubvenciót kért a várostól. Elutasították, 
mert nincsen rá fedezet, de utasították a 
számvevőséget hogy a j ivő évi költségve­
tésbe erre a célra állítson be összeget. 
(Már most megjegyezzük, hogy a színházi 
szubvenció a helybeli szinpártoló egyesü’et 
részére adandó ki.)

A közgyűlés a po'gári foglalkozásukban 
napszámbérért dolgozó tanácsi és városi 
bizottsági tagok részére, elveszített bérük pót­
lására húsz, illetve tiz koronás díjazást álla­
pított meg a gyűlések hosszabb vagy rövi 
debbb tartama szerint Majd a női kereske 
delmi tanfolyam részére az elmúlt tanévre 
3000 K. segélyt utalt ki. Véleményezte a 
Czibulka Antal és Bukovy Antal Selmecbánya 
—Léva, továbbá Polónyi Sándor és Molnár 
Jenőnek ugyancsak Selmecbánya—Léva kö­
zötti autóbusz járat koncesszió iránti kérel­
mét. Továbbá véleményezte Biró József nyári 
italmérési engedélyét a kőpincére s vélemé­
nyezte ifj Kosztolányi Pálét is a kőpince 
melletti Balog András féle hajlékre.

Ismertettük már az országos hivatal 
tervét a Báti part, a Mártonffy és Koháry • 
utcák államköltségen való kikövezésére vo 
natkozóan. Aközgyü'és a kért tízszázalékos 
hozzájárulást megszavazta s a szegélykövezés 
elkészítését saját terhére vállalté.

Lakk János Teleky utcai kávés terrasz 
felállítására vonatkozó kérelmét elutasította 
a forgalmi akadályra való hivatkozással. 
Gróf Rudolf az elutasítás ellen fellebbezést 
jelentett.

J Csütörtökön folytatta a képviselőtestület 
a közgyűlést. Ugylátszik hogy a tagok meg­
unták a gyűléseket, mert a kitűzött idő után 
egy félóra múlva sam lehetett még meg­
nyitni a közgyűlést. Jóváhagytak az 1928 
évi zárszámadást a következő végösszegekkel.

I Készpénz maradvány: 811,222 K. 90 f 
Kötvény maradvány: 2.284,113 K. 40 f. 
Aktív vagyon: 14.390,627 K. 72 f. 
Passzív vagyon : 7.810,375 K. 34 f. 
Tiszta vagyon : 6.580.252 K. 38 f.

I A most épülő polgári iskola tetőszerkezetét 
| az eddigi tervtől eltérően vasbeton anyagból 
; fogják elkészíteni, a költségemelkedés hetven 
’ ezer koronára tug, ennek felére állami szub­

venció jár. Fábián adóügyi jegyző részére 
hat heti betegszabadságot engedélyeztek.

Jóváhagyták több városi alkalmazott sziszte- 
matikus előléptetését a következő fizetési 
fokozatba. Intézkedtek a téli hó és jég elta­
karításából felmerült 14.584 K. kiadás fede 
zéséről, a vasúti sorompó átépítésére 8000 
K t megszavaztak, azután más kisebb jelen­
tőségű végül illetőségi ügyek tárgyalása után 
a közgyűlést végre befejezték.

A Kereskedelmi Csarnok közgyűlése.
A Lévai Kereskedelmi Csarnok vasárnap 

tartotta meg közgyűlését.
Pokorny János elnök megnyitójában a 

modern korral való haladásra hivta fel a 
kereskedők figyelmét, továbbá rámutatott a 
modern és helyes hirdetési rendszer előnye­
ire, hangoztatta a kereskedelmi erkölcs meg­
szilárdításának jelentőségét, ami maga után 
vonja a kereskedő társadalom tekintélyének 
emelkedését is

Az elnökség jelentését Rónai Emil titkár 
terjesztette elő, melyben jelentős helyet fog­
lal el napjaink legégetőbb problémája : az 
adókérdés.

Rámutat a jelentés arra, hogy az adó­
reform, hogyha nem is teljesítette a közgaz­
dasági érdekeltségek kivánságainak nagy 
részét, mégis állandóbb bázist teremtett a 
régi adóanarchia helyébe, melyben nemcsak 
az adózók, de még a pénzügyi hatóságok 
sem ismerték ki magukat. Az adóreformtól 
azonban a közgazdasági éíet nem csupán 
különnemű rendelkezések kiegészítését várta, 
de a kormánykörök sokszor hangoztatott 

, Ígéretének megfelelően : az adóterhek jelenté­
keny megkönnyítését is. Ebben a tekintetben 
az adóreform már kifejezetten csalódást keltett.

Tény az, hogy az adóku'csok leszállítást 
nyertek, a hadipótlékok töröltettek, de azál­
tal, hogy az adóalapok jelentékenyen maga 
sak lettek az eddigieknél, különösen a köze 
pes jövedelmű kereskedőknél, a leszállított 
adókulcs ellenére is az adóteher az eddigi 
maradt, de már a közepes jövedelmű keres­
kedőknél is jelentékenyen magasabb mint áz 
eddigi volt. A gyakorlatban mutatkozik az 
adóreform ama hibája, mely abból áll elő, 
hogy a kivetés alapja tu'nyomó részben to­
vábbra is a becslés maradt a vallomás he 
lyett és ez a becslés csak annyiban külön­
bözik a régitő', hogy a kivetési alapok ma­
gasabbra lettek becsülve. A kivetési eljárás 
lényege az eddigiektől tehát csak annyiban 
tér el, hogy a becslés céljára az adózó je-

PONTOS JÁNOS.
Pontos János nagy vagyont örökölt s 

gondolta, hogy munka nélkül is megél, ezért 
semmi foglalkozás után sem nézett. Élt 
csupán a gyomrának.

Reggel természetesen későn kelt fel. 
Lustán ásított, nyújtózkodva fogott az öltöz­
ködéshez. S amint azzal elkészült, első teen­
dője az volt, hogy terített asztalhoz ült s 
kéjenckedve háromnegyed óra hosszot rag 
gelizett. Kávéval kezdte, tojással folytatta, 
sonkával végezte.

Önelégült mosollyal üt aztán karosszé­
kébe, szívta pipáját s kileselkedelt az utcára. 
A járókelőket bámulta. Ebben telt minden 
mulatsága s ebben merült ki minden dolga. 
Azaz mégsem teljesen, mert hol az utcát, 
hol pedig az óráját leste. Az utóbbit pedig 
azért, hogy alaposan tájékozódva legyen az 
idő folyásáról, ugyanis mikor következik az 
ebéd ideje? Mert hát Pontos János az evés 
ben (csupán ebben) a lehető legpontosabb 
ember volt.

Amint elütötte a fali óra a tizenkettőt, 
terítve kellett lenni az asztalnak. Jaj volt a 
gazdasszonynak, ha fél perccel is megkésett. 
Pontos János olyankor kékülve, zöldülve 
mérgében kirohant a konyhába s a legelőbb 
kezeügyébe eső edényt földhöz csapta. S 
végül az eltörött edény árát szegény gazd­
asszonyával akarta megfizettetni.

A hosszú ebéd után pedig lefeküdt 
Pontos János s aludt mint a bunda s úgy 
annyira horkolt, hogy kihallatszott az utcára. 
Az ablakaladt elhaladók ijedtséggel állottak 
meg, s nem tudták elgondolni, hogy mi tör­
ténhetik Pontos János szobájában.

Ilyen szörnyű rendellenes életmód mel­
lett Pontos János hatalmas zsir és hájtömeg­
gé alakult át S természetes szive is elzsiro 
sodott E miatt rendelenesen működött s 
kinzó fájás gyötörte

Régi orvosához folyamodott segítségért, 
tanácsért, aki igazmondó ember létére 
első sorban alaposan s eléggé gorombán is 
lehordta Pontos Jánost.

— Szerencsétlen ember 1 mi az ördögöt 
csinált magával ? I Kinek és minek hizlalta 
igy meg magát ? Hisz itt nincsenek ember­
evők, hogy azoknak akart volna lakomára 
valóról gondoskodni.

Természetesen a sok mozgást, munkát 
és a mértékletességet ajánlotta azután Pon­
tos János figyelmébe Ezekről pedig Pontos 
János hallani sem akart, tehát más orvoshoz 
folyamodott, gondolta, az majd kedve sze­
rinti hasznos orvosságot rende'.

Az a másik orvos uj ember volt a vá­
rosban s szinte őszinte igaz ember. Mikor 
megvizsgálta Pontos urat, azt kérdezte tőle, 
hogy van e családja, akiről gondoskodnia kell ?

— Van, doktor ur, van 1 Füllentette 
Pontos János, hogy az orvos megsajnálja őt 
s kevesebb dijat kérjen tőle.

— Barátom, kötelességem akkor figyel­
meztetni, hogy minél előbb intézkedjen a 
végrendeletéről, illetőleg övéinek a sorsáról, 
mert nem tudni, mely órában fogja azivszél- 
hűdés érni, oly nagy mérvű szivelzsirosodás- 
ban szenved.

— Irgalmas istenem I — hördült fel 
kétségbeesetten Pontos János. Rémületében 
felbukott a padlón s kövér gömböc testével 
keresztül bukfencezte a divánját, még pedig 

oly szerencsétlenül (avagy szerencsével ?), 
hogy eltört a bal lábszál csontja Azonkívül 
valami belső rándulást is szenvedett.

Pontos János tehát ágyba került Eltört 
lábát az orvos összeillesztette s gipsszel be 
kötözte. Emiatt mozdulatlanul kellett feküd­
nie. Elzsirosodott szive most fájt még csak 
nagy mértékben

Aze'őtt Isten nevét csak akkor szokta 
említeni, mikor az ebédkésés miatt szitkozó­
dott. Bezeg most máskép is eszébe jutott a 
Mindenható. Kezét görcsösen imádságra kul­
csolta De haj, harminc év óta nem imádko­
zott s templomban sem volt, igy még a 
Miatyánkot is elfelejtette Hiába erőltette 
eltompult képzeletét, a Miatyánk második 
szavánál már megakadt.

— Végem van I Imádkozni sem tudok 1
— hörögte beteg ágyában s kínos verejték 
cseppek gurultak végig zsíros ábrázatán.

Kétségbeesetten végre arra gondolt, 
hogy gazdasszonyával elmondatja maga előtt 
az imádságot, hogy megtanulhassa ismét, 
mint hajdan a megboldogult édes anyjától 
tanulta.

Ezt a megoldást azonban restelte, szé- 
gyenlette végrehajtani. E helyett más jutott 
eszébe. Elküldte gazdasszonyát a városba 
lakó öccse házához s elhivatta annak négy 
éves kis fiát magához.

ludsze már kis öcsém imádkozni?
— kérdezte az ágy mellett bámuló csöpségtől.

— Tudok, bácsikám Minden reggel és 
este imádkozok — felelte a gyermek.

— Hadd hallom, fiam, mond el a Mi­
atyánkot I Ha tisztán és értelmesen eltudod 
mondani, kapsz tőlem egy fényes körönét, 
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lentékenyen több adatot bocsát rendelkezés­
re vallomásában, mint azelőtt.

A kereskedelmi testület további fontos 
feladata, hogy az adókivetö bizottságban 
való képviseletet legalább az eddigi mérv­
ben biztosítani igyekezzék, mert a pénzügyi 
hatóság a Kereskedelmi Csarnok szakértői­
nek véleményét eddig is lehetőleg figyelembe 
vette. A Kereskedelmi Csarnok ezáltal a te­
kintetben ért el jelentős eredményt, hogy a 
besúgó spiclirendszert e közreműködésével 
megszüntette s ez nem okoz tovább óriási 
károkat az adózóknak.

A pénzügyi hatóság az adókivetési eljá­
rást megelőzően megkereséssel fordult a 
Kereskedelmi Csarnokhoz, hogy egyes szak­
mák szerint bizonyos tiszta (nettó; kereseti 
kulcsot állapítson meg és bocsásson rendel­
kezésére. A K. Cs. azt az álláspontot fog­
lalta el e tekintetben, hogy kereseti kulcsot 
bocsát ugyan a p. ü. hatóság rendelkezésére, 
bizonyos általánosságban, de semmiesetre 
sem tiszta kereseti ku'csot, mert ez az 
egyes adóalányok egyéni körülményei sze­
rint lényegesen változó, de általánosságban 
egy bruttó kereseti kulcs adható Mivel a 
vezérpénzügyigazgatóság által kiadott kere­
seti kulcsok számos szakmánál lehetetlensé­
get tartalmaztak, a K. Cs. a hibák kiküszö­
bölése céljából elhatározta, hogy általános­
ságban a bruttó kereseti kulcsokat szakmánkint 
megjelöli, mint iránykulcsokat, melyek sab­
lonszerűén nem alkalmazhatók.

Az uj adóreform következtében előálló 
uj adókivetési rendszerről és ennek eredmé­
nyéről végleges kritikát gyakarolni még nem 
lehet, annyit azonban megállapíthatunk, hogy 
a kereskedő adózó alanyok részére a kive­
tés számbavelietö teherkönnyitést nem ered­
ményezett, de a leegyszerűsítés folytán mé­
gis kielégítőbb s a kivetések elleni felebbe- 
zések már nem szerepelnek oly nagy 
tömegben, mint azelőtt Ha a p ü. hatóság 
referensei részéről is megnyilvánul az adó 
reform által megkívánt valódi szellem, ha az 
adótörvény akként lesz majd végrehajtva 
amint azt az alkotója elgondolta, akkor a 
még fennálló hibákat is'ki lehet küszöbölni.

Az adóterhek könnyítése tulajdonképen 
a valóságban csak akkor következhetnék be, 
ha az önkormányzati testületek részére a 
törvényben limitált maximális pótlékok a 
lehetőség szerint leszállittatnának azáltal, 
hogy a közigazgatás egyszerűsítésével a 
közigazgatási aparátus tehertétele kisebbedne.

Bár súlyosak az egyenesadó terhek, a

— biztatta Pontos János a kis unokaöccsét.
A csöpség összekulcsolta kezecskéjét s 

áhítattal mondta az imádságot. És Pontos 
János is soha oly szívvel létekkel nem imád­
kozott életében, mint most a gyermek sza­
vát követve.

__ Még egyszer mondd, édes ham, 
kapsz még egy koronát tőlem I mondotta 
Pontos János, amint a gyermek befejezte az 
imádságot. Azért mondatta el másodszor is, 
hogy jobban megtanulhassa.

Így tanult meg Pontos János negyvenöt 
éves korában imádkozni.

Háromnegyed évig feküdte betegen az 
ágyat. Az elmeszesedett törött lábszárcsontja 
sokéig forradt össze, de még inkább a meg- 
rándulás folytán esett belső baja késleltette 
felkelését.

Mikorra teljesen felgyógyult, úgy leso­
ványodott, hogy rá sem ismert, aki azelőtt látta

— Borzasztó nagy szenvedéssel büntetett 
meg az Isten I — mondotta panaszos han­
gon az orvosnak.

_ Mit beszél ? — támadt rá az orvos.
— Nem büntetésből, hanem kegyelemkép, 
gyógyításul küldte Isten önre ezt a beteg­
séget, hogy ideje legyen a megtérésre. Amit 
mi orvosok, nem tudtunk volna meggyógyí­
tani, meggyógyította az Isten, szive megsza­
badult a zsirosodástól. Ha az Isten így, a 
betegség után meg nem szabadítja tőle, már 
földben nyugodhatna. Azért most e nagy 
kegyelem után, hátra lévő idejét úgy éljei le, 
mint embernek kell élnie: munkálkodjék 
erejéhez, tehetségéhez képest és az evésben 
pedig tartson kellő mértéket.

Pontos János csodálatos áhítattal hall­

valójában elviselhetetlen terhet a forgalmi 
adó képezi, amely a kereskedelem legfonto­
sabb ágainak egzisztenciáját katasztrófával 
fenyegeti. Egyöntetű kívánság, hogy a for­
galmi adó a lehetőség szerint teljesen töröl­
tessék el, de legalább is 2 százalékról 1 
százalékra, az 1 százalékos forgalmi adó 
pedig a nélkülözhetetlen élelmiszereknél fél 
százalékra. Addig is azonban anrig a csök­
kentés megtörténik sürgősen keresztül viendő 
a főkereskedelmi ágakban (textil, gabona, 
cipő), a pausálirozás. Nem szenved kétséget, 
kogy különösen ezekben a szakmákban a 
forgalmi adó teher katasztrófával fenyeget s a 
gabonakereskedelemben az elérhető bruttó 
haszonku cs gyakran nem éri el a forgalmi 
adó magasságát s ezzel lehetetlenné teszi a 
gabonakereskedelem életét, a textil szakmá­
ban a nap nap után felmerülő csődök szin­
tén a forgalmi adó teher rovására Írandók.

A K. Cs. kívánsága a közlekedésügy 
terén a Zólyom—Érsekújvár vasútvonalnak 
elsőosztályuvá építése, hogy gyorsvonatjára­
tokra alkalmas legyen.

A jelentés felpanaszolja a betegsegélyző 
pénztárak vezetőségi kinevezése során or­
szágszerte tapasztalt viszásságot, ahol nem a 
gazdasági érdekeket, hanem a politikai 
szempontokat vették figyelembe.

A jelentést, mely még számos helyi 
vonatkozású üggyel foglalkozik, a közgyűlés 
egyhangúan tudomásul vette.

Az elnök röviden vázolta a szervezett­
ség előnyeit a tagokra nézve, mely a csar­
nok intervencióiból származik, elhatározták 
bizottság által uj tagok gyűjtését és a kisebb 
kereskedők részére csökkentették a tagdíja 
kát. Kimondották továbbá, hogy a záróra 
kérdést a hatóság közbejötté nélkül a csar­
nok saját hatáskörében egyöntetűen rendezi 
e célból később összehívandó külön gyűlésen.

Végül a költségvetést és zárszámadást 
tárgyalták le.

— Lőcsei generális diáktalálkozó 
A volt lőcsei k. kath. főgimnázium, a volt m- 
kir. áll. felsőbb leányiskola összes volt nö­
vendékei közös diáktalálkozót terveznek Bu; 
dapesten megtartani. Felkérjük a volt lőcsei 
diákokat, közöljék nevüket (asszonyok a 
leányuevet is I) a foglalkozás és lakcím 
pontos megjelölésével (esetleg volt diáktársa­
két is) mielőbb, a Lőcsei Diáktalálkozó Ben- 
dezö Bizottság Budapest, Vili, Vas utca 
9-11. 1IL—34.

i

gatta az orvos szavait s meghatottsággal 
szorította meg a kezét.

— Köszönöm, nagyon köszönöm, dok­
tor uram, mind a buzgó s önzetlen fárado­
zását, mind a bölcs szavait s intelmét. 
Aszerint fogok ezután élni, mig a jóisten engedi.

És Pontos János megfogadta, hogy egy 
napot sem fog munka nélkül eltölteni. Mind­
járt munka után akart nézni. Töprengett, 
hogy mihez foghatna már az első napon.

Számos év óta nem végzett semmi 
munkát, téhát hasztalan törte fejét, nem ju­
tott eszébe semmi olyas munkásság, melyet 
végezni tudott volna. S ez nagyon megszo- 
moritotta. Busán ment ki a szobájából az 
udvarra, hogy egyelőre, ha mást nem tud, 
hát sétálni fog.

Az udvar hátsó sarkában, a faház előtt 
öreg, töpörödött favágó rozoga fűrésze nyi­
korgót! a kemény bükkfában. Az ő fáját 
aprította az öreg favágó Olyan lassan, tehe­
tetlenül forgott az öreg kezében a szerszám, 
hogy Pontos János megsajnálta az öreget.

— Várjon csak bácsi, segítem a fűrészt 
huzni. Jobban megy a munka s előbb is 
végez a favágással, — szólt szeretettel az 
öreghez s megfogta a fűrész végét s egész 
estig segített az aggnak fűrészelni.

Kezét egy kicsit feltörte a fűrész nyele, 
derekában is érzett egy kis nyilalást, mikor 
pihenésül szobájába tért vacsorázni. De soha 
oly jóizűnek nem találta az ételt s a pihe­
nést sem olyan édesnek, mint most.

— Ó édes jó Istenem I soha sem hit­
tem volna, hogy oly boldoggá teszi az em­
bert a munka 1 — mondotta Pontos János 
bo'dog áradozássa* 1. CSITE K

Testáment u m.
Irta JUHÁSZ GYULA.

Szeretnék néha visszajönni még, 
lla innen majd a föld alá megyek, 
Feledni nem könnyű a föld izét, 
A csillagot fönn és a felleget.

Feledni oly nehéz, hogy volt hazánk, 
Könnyek vizét és a Tisza vizét, 
Költők dalát és esték bánatát:
Szerelnék néha visszajönni még.

O, én senkit se háborítanék,
Szelíd, kisértet volnék én nagyon, 
Csak megnézném, hogy kék-e még az ég 
Es van-e még magyar dal Váradon é

Csak hallgatnám, sir e a szegény, 
Világ árváját sorsa veri még ? 
Van-e még könny a nefelejcs szemén ? 
Szeretnék néha visszajönni még!

Es nézni fájón, Léván, Szige'en, 
Szakolcán és Alakón a hold alatt, 
Vén háirs alatt az ifjú szerelem 
Még mindig boldog-e és balgatag ?

Es nézni: édes anya alszik-e
S álmában megcsókolni a szivét
S érezni, most is rám gondol szive:
Szeretnék néha visszajönni még!

Mutatvány a költő most megjelent Hárfa cimü 
verseskönyvéből. — Meghatódott lélekkel olvassuk e 
könnyes hangulatú, visszaemlékezését a költőnek, aki 
hajdan a poétikus báju Úri utcánkban fürösztötte 
lelkét a hársfaillatos a lkon gat okban, midőn a lévai 
főgimnázium tanára volt. Nem felejtett el minket, 
mi sem őt!

Különfélék.
— A gimnázium dlákhangverse- 

nye. Nyár végén a fecskék hangosabb csi­
csergése tölti be a tájat, a bucsuzás bús 
hangját hallatják a költöző madarak. A tan­
év vegén az iskolák táján is mozgalmasabb 
az élet, de a diákok vigan várják a nyári 
vakációra költözés boldog napját. Ebből az 
alkalomból rendezett a lévai gimnázium 
diák hangversenyt a múlt szombaton a Vá­
rosi Színházban. A nagyszámú érdeklődő 
közönség körében számos vidékit is láttunk. 
A hangversenyt a diakzenekar nyitotta meg 
a lévai gimnázium igazgatójának, Valló Al- 
bernek (Juverturejével, a Zalúbeuei operett­
ből. A komoly muzsika sorába tartozik ez a 
zenei mü, melyben nemes szépségek bőm 
lanak szárnyra. A diákok zenekara meglepő 
képességekről tett bizonyságot a darab kifo­
gástalan előadásával. Majd a gimnázium 
férfikara, vegyeskara és gyermekkara válta­
kozva mutatta be készültségét egy-egy da­
rabban, amely tehetségét szép próbára tette. 
Közben egypár vigkedélyü bajos szlovák 
népdal úgy csörgedezett a diákok ajkán, 
mint vidám hegyipatak a kavicsokon. Húr­
ban—Vojansky Maly drotár ját, Wallo Al­
bert megzenésítésében, Knapp Aladár (Vili, 
o. t.) énekelte Dusek Adalbert (Vili. o. t.) 
szépeu simuló zongorakiséretével. Knapp 
szólójában a darab bánatos szégségeit ha­
tásosan olvasztotta föl. Előadása egyik ki­
emelkedő pontja volt a műsornak. A sikerült 
hangversenyt Sulejka, arab intermezzo elő­
adásával a zenekar fejezte be, melynek élén 
Weisz György sok érzékkel és lendület­
tel forgatta a dirigensi pálcát. Az énekkaro­
kat Bolczek István pro eszor oktatta be és 
vezényelte, az ö lelkesedése realizálódott a 
hangversenyben. Növendékei virággal ked­
veskedtek neki a nyílt szinpadon.

— Tornavlzsga a zárdában Az 
irgalmas nővérek vezetése alatt álló polgári 
leányiskola tornavizsgája csütörtökön délután 
zajlott le az intézet tornatermében érdeklődő 
közönség jelenlétében. A növendékek csinos 
tornadresszükben osztályonkénti csoportosi 
tásban vonultak föl s elsősorban zeneszóra 
(zongora) ritmikus tornagyakorlatokat mu­
tattak be. Ezek a testedzést s a mozgás mű­
vészet célját szolgálják, s a test könnyed 
hajlékonyságának kifejlesztésével a női moz­
dulatok közvetlenségét és könnyed szépségét 
alakítják ki a növendékekben Kedves társas­
játékok és színes, meleg listásu csoporttáncok 
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bemutatása szerepelt még soron, őszinte 
örömet okozva nemcsak a szülőknek, hanem 
amint a vidám arcokon látható volt, a nö­
vendékeknek is. Kónya Reginella tisztelendő 
nővér, földink Ízlését és szakavatottsápát 
dicséri a sikeres tornavizsga.

— Tanítók értekezlete. A magyar 
tanítók egyesületének lévai körzete Léván, 
juo. 6. án Beluch Imre barsendrédi ig tanító 
elnöklete alatt értekezletet tartott. Az elnök 
megnyitó beszéde után következett az érte 
kéziét fénypontja : Kónya Reginella irg. nővér 
vezetésével leánynövendékek tornagyakorla­
tai-, játékai- és táncainak bemutatása — 
A kiváló tornatanitónö Léva városának és 
vidékének már évek óta nagyszerű élveze 
teket nyújt tornavizsgáival — most is szivet- 
lelket gyönyörködtető volt bemutatása. A le­
ánynövendékek pompás egyenruhái és Ízléses 
kosztümjei, a plasztikus, méltóságos, az ösz- 
szes izmok harmonikus fejlesztését elért 
mozdulatok a szakemberek előtt is igazolták, 
hogy a hírneves zárdában nemcsak a szellem 
képzése, a test kultúrája is az első helyen 
van. — Az értekezlet elnöke a zárda főnök­
nőjének, Reginella és Filobea nővéreknek 
köszönő szavaiban az értekezlet elismerését 
fejezte ki, kivánva, hogy a szülők e kincsei, 
gyémántjai, a gyémántlelkek ezen kiköszö­
rülésében tündököljenek társadalmunkban. 
Ezután a naplók és dolgozati tüzetekről tár­
gyalva kivánja az értekezlet, hogy felelőssé­
get és szavatosságot nyújtó céggel köttessék 
szerződés azok kiállítására és beszerzésére. 
Bizottság választatott az intézkedésre. Végül 
a volt vezetőség nevében az elnök bejelen­
tette a lemondást s rákényszeritette az ér­
tekezletre a lemondás elfogadását, — javas­
latára egyhangúlag Hackmann István és Vida 
János alelnökökké, Szabó László és Varga 
Margit jegyzőkké választattak. — Az elnök 
megérdemlett kellemes szünidőt kivánva a 
tagoknak, az értekezletet bezárta.

— A mára hirdetett gyermeknap 
elmarad a bizonytalan időjárás miatt. 
Megtartása a kellemesebb idő beálltával 
közölve lesz.

— Hef. diákkonferencia Kissárón. 
A IV. református diákkonferenciát az idén 
augusztus havában Kissáró községben tartják 
meg s három napig fog tartani.

— A városi közigazgatás köréből. 
Léva város tanácsa Rozsnyói Józsof oki 
jegyzőt napidijas tisztviselő gyanánt alkal­
mazta s ez adóügyekhez osztotta be.

— A osendőrség köréből. A lévai 
csendörjárás vezetőjéül Szolcsánszky Antal 
hadnagyot helyezték át Újbányáról.

— A tanítói dalárda pályadlját 
Heokmann nyerte el. A Szlovenszkói 
Országos Magyar Tanítói Dalárda jeligéjére 
pályadijat tűzött ki. A beérkezett 13 pálya­
művet a Szlovenszkói Orsz Magyar Dalos 
szövetség bírálta el s a pályadijat Ileckmann 
István lévai karnagynak Ítélte oda.

— A lével kath. kör rendkívüli 
közgyűlést tart f. hó 16.-án vasárnap d. e 
11 órakor saját nagytermében. A t. tagokat 
ezúton is meghivja az elnökség. Napirenden 
szerepel az épitkezéssel kapcsolatos anyagi 
ügyek elintézése.

— Bimbóhullás. Az élet fájáról a 
zord szél váratlanul letörött egy drága rü­
gyet. Farkas Károly vámosladányi tanító 
hét éves Zsuzsika leánya meghalt.

— Költözködik a szent Orbán 
szobra. Orbán napja alkalmából tréfás han 
gulatu tárcacikkben foglalkoztunk az orbán- 
hegyi szőlőben álló s a közöny következtében 
alaposan lerombolódott szent Orbán szobor 
ral s ráirányítottuk a szőlősgazdák figyelmét 
erre a régi lévai emlékre A hegyközség 
elöljárósága foglalkozott is a szobor ügyével, 
minek eredményeképen a szent szobrát át­
fogják költöztetni régi helyéről, megfelelőbb 
helyre, ahol jókarba helyezik. Ez a hely 
pedig az orbáni Mélyutnak a pásztoriak 
melletti elágazásánál levő kis tér, amely 
Guba János hegybíró tulajdona. Szóval a 
szent Orbán szobor a hegybíró hajléka előtt 
fog állani. Bizunk benne, hogy a régi emlé­
keknek kijáró megbecsülésben fog részesülni 
uj helyén mindenki részéről.

— Halálozás. Oiendel György, a far- 
nadí evangéükus leányegyház levita tanítója 
30 éves áldásos működése után tegnap el­
hunyt 54 éves korában. Hosszú és kínos 
szenvedést okozott neki a rákbetegség. 10-én
d. u. helyezik örök nyugalomra.

— Gyászhír Wilheim Jakab régi lé­
vai kereskedő hosszas és kínos betegeske­
dése után 85 ézes korában elhunyt. Hült 
tetemét pénteken délután helyezték nyuga­
lomra. Verő Ernő Léva város számvevője 
édes atyját gyászolja az elhunytban

— A lévai harcok tíz éves emléke. 
Vasárnap délelőtt a lévai temetőben a tiz 
év előtti vörösgárda betörése alkalmával le 
folyt Léva meletti harcokban elesett cseh­
szlovák katonák sírjánál a tizedik évforduló 
alkalmából ünnepélyt rendeztek. Resztvettek 
itt a különböző hatóságok, a katonaság és a 
csendőrség testületileg. A helyőrségi parancs­
nok beszédet mondott, tábori misét celebrál­
tak és a tanítóképző intézet növendékeinek 
énekkara a himnuszokat adta elő.

— A K álnál Iparoskör pünkösd 
vasárnapján, majd közkivánságra f. hó 2án 
előadta a .Házasodjunk" cimü vígjátékot 
Az előadások iránt a vidék, sőt a lévaiak 
részéről is nagy érdeklődés nyilvánult meg 
Az előadás mindkét esetben szép erkölcsi 
és anyagi sikerrel járt. A szerep.ők várako 
záson felüli mértékben megállották helyüket 
és élvezetet nyújtottak a szépszámú hallga­
tóságnak. A tiszta jövedelem a köri színpad 
beszerzésére és a katb. templom uj orgonája 
javára fordittatott. Az eddigi jelek szerint a 
kör életrehivására elhintett mag nem maradt 
meddő, az ifjúság között a kör működése 
felkeltette a kulturális érdeklődést.

— Eljegyzés. Tamás Margit és Zá- 
voczky István jegyesek

— Az lpolymentl községek telek­
könyvel az államátalakulás után a vámos- 
mikolai telekkönyvi hatóságnál maradtak A 
Szlovenszkóhoz csatolt ipolymenti falvak la­
kossága különöseu hitelügyletei lebonyolítá­
sánál érezte a telekkönyvek hiányának hát­
rányait. Végre megfelelő tárgyalások után 
M igyarország és Szlovenszkó között ez az 
ügy kölcsönösen rendeztetett s a zselizi já­
rás ipolyvidóki községeinek telekkőnyvei Vá- 
mosmikoláról Zselizre kerültek folyó év 
elején A telekkönyvek azóta rendeztettek s 
ma már az érdekeltek rendelkezésére állnak 
a zselizi járásbíróságnál.

— Felhívás a zsidó lakossághoz. 
Felkérjük anyahitközségünk és fiókhitközsé- 
geink azon tagjait, akiknek hozzátartozói a 
vilá, háborúban hősi halált haltak vagy el­
tűntek, hogy az ezekre vonatkozó pontos 
adatokat (nevét, katonai rangját, életkorát, 
polgári pályafutását, elhalálozási napját és 
helyét, esetleges kitüntetéseit és haditetteit, 
valamint hozzátartozói névsorát és címét)
8 napon belül hitközségi irodánkkal vagy 
személyesen, vagy írásban közölni szives 
kedjenek. A hősi halottak és eltűntek nevei 
egy -Hősök Temploma" c. díszes emlék­
könyvben fognak megörökittetni. — A lévai 
izr. hitközség elnöksége.

— A vasút Igazgatósága kirán­
duló vonatot tervez Indítani Zvolenból 
Lavicén keresztül Bratislavába onnan kitérés 
a Dunán Dévénybe. Érkezés Bratislavába kb.
9 kor, a város megtekintése, a várrom, 
ebéd és kb két órakor d u dunai gőzösön 
Dévénybe, a várrom megtekintése, esetleg 
fürdés a Morvában, uzsonna, Dunagözössel 
vissza Bratislavába és 8 kor este indulás 
Bratislavából Levicén keresztül Zvolenba 
vissza. A kirándulási vonat csak abban az 
esetben lesz inditvs, ha legalább 400 jelent­
kező lesz. Ezen vonat részére külön jegye­
ket adnak ki Levicéből, Zvolenból és Su- 
rányból. A jegyek ára, melybe be van 
számítva a Dunagözös, ebéd és uzsonna ára 
is : Levicéből—Bratislavába 58, Zvoienból — 
Bratislavába 77, Surányból—Zvolenba 48 K. 
Mindenki saját állomásától a fenti gyűjtő 
állomásig a vonatköltséget sajátjából fedezi.

Bejelentéseket elfogad f. hó 30-ig a 
helybeli állomás személyi pénztára. Előleg 
20 K és beiratási díj 2 K. A befizetett előleg 
az utijegy árából le lesz vonva.

— A lóval húsárak ós llsztárak. 
‘ A rendőrség jelentést tett a kerületi hivatal 

büntető osztályának arról, hogy több lévai 
mészáros önhatalmúan felemelte a hús árát 
és azt drágábban árusilja a megállapított 
árnál. A kerületi hivatalban a mészárosok 
az élömarha árának emelkedésére hivatkoz­
tak. A kerületi hivatal információs célból a 
sz'ovenszkói városok vezetőségét express fel­
kérte az ottani húsárak közlésére, egyben 
a régi árakat visszaél itotta és az áremelő 
mészárosok ellen a büntető eljárást folya­
matba tette kihágás címén. Az információk 
beérkezése után fogják szabályozni a lévai 
húsárakat. A hatóság a pékeknek két heti 
haladékot adott a meglevő iisztkészletek fel­
dolgozására, azután pedig sor kerül a pék­
termékek árának csökkentésére.

— Komoly akarat-e a lábbeliipar 
megsegítése ? A közgazdasági sajtó a láb­
beliipar szanálásának kérdését állandó ele­
venséggel tárgyalja. Tekintettel városunk láb­
beli iparosainak nagy számára, tájékozásul 
ide iktatjuk a Közérdek eheti pesszimista 
hozzászólását az ügyhöz. A kassai lábbeli­
készítő iparosok erélyes megmo dulása végre 
a kormányt is cselekvésre kényszeritette. A 
kezdeményezést ugyan nem közvetlen az 
állam indította meg, hanem annak egyik fél­
hivatalos szerve, az állami iparfejlesztő inté­
zet. Egybegyűltek Turócszentmártonban a 
kiküldöttek, s megtárgyalták a nagyon súlyos 
ügyet. Kimondták, hogy a Bata elleni moz­
galmat leszerelik, mert ez eredményre nem 
vezet s most már több éves működés után 
a javítóműhelyek bezárását nem lehet keresz­
tülvinni. A labbelikészitő iparosok legfőbb 
sérelmének az orvoslását igy rövid utón el­
intézték. Maradt a szövetkezetek alapításának 
a kérdése. Itt lehetőleg tárgyilagos gondolat­
menet mellett a következő kifogásokat adjuk 
elő: Nem ismerjük közelebbről a tervezett 
szövetkezet üzembthalyezésének a részleteit, 
most csak emlitöleg szólunk hozzá az ügy­
höz. Természetes dolog az, hogy a gyáripari 
termeléssel a kisipar versenyezni nem tud. 
Elismerjük azt, hogy ilyen nagyszabású dol­
got, csakis központi irányítással lehet oksze 
rüen elintézni. Azt azonban nem akarjuk, 
hogy a megalakitott szövetkezetek konkuren­
sei legyenek a helybeli kisiparnak. Az állami 
szállításokból a kisipar megélni nem tud. 
Példaképen felemlítjük, hogy ez évben a 
katonaság részére összesen 40.000 pár a 
szükséglet s ezzel szemben 60.000 lábbeli- 
készitő iparos van a köztársaságban, tehát 
oz sem alkalmas mód a szövetkezetek meg­
élhetésének a biztositására. A szövetkezetek 
csak akkor lesznek életképesek, ha a gyári 
űókok ellen a versenyt felvehetik. Itt azután 
vissza kell térnünk a cikkünk elején ismer­
tetett határozati javaslatra, amelyik a Bata 
féle üzem elleni leszerelését célozza. Elgon­
dolásunk szerint a létesítendő állami szövet­
kezetek nem lesznek képesek a modern gé­
pekkel felszerelt nagy kapacitású üzemeket 
felállítani, mert arra a kormány áldozatot 
hozni nem hajlandó Tehát továbbra is a 
kézimunka lesz a termelés alapja. Nem tud­
juk elgondolni, hogy fognak tudni ezek a 
szövetkezetek működni a Bata, Busi és ha­
sonló gyárak fejlett termelési módjai mellett? 
Ezek a tőkeerős vállalatok, nagy áldozatok 
árán is, a szövetkezetek megbuktatásán fog­
nak fáradozni. A szövetkezet kénytelen lesz 
a munkabérét leszállítani, vagyis a most is 
csak nehezen tengődő kisiparos megélhetése 
még nagyobb prob éma lesz. Ha az állam 
nem tudja garantálni ezeknek a szövetkeze­
teknek az elhelyezési lehetőséget, ha nem 
gondoskodik jó előre arról, hogy különböző 
kedvezményekkel lehetővé tegye a szövetke­
zetek versenyképességét a nagy gyárakkal 
szemben, akkor ez az akció is csődöt fog 
mondani. Mialatt ezeket az ügyeket alaposan 
megvitathatnék, ezekre a kérdésekre kívá­
nunk felvilágosítást kapni, mert annak isme­
rete nélkül objektív kritikát nem gyakorol­
hatunk. Az egész akció komolyságában nem 
nagyon lehet bízni, nagyon félő, hogy ez a 
közelgő választásokra ismét csak egy jelszó 
akar lenni, ha nem úgy van, akkor alapos 
felvilágosítást kérünk, mert az eddigi tapasz­
talataink szerint az ígéretekbe vetett hitünk 
nagyon erősen megrendült.
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— Magyar-német periódus az 
TMCA árvaváraljai táborában. Nem­
sokára betoppan a nagy vakáció és a szú- 
löket nehéz feladatok elé állítja Mit csinál­
janak a fiaikkal, hogy a nagy tétlenségben 
el De zülljenek ? Ezen a nehéz és felelőség­
teljes helyzeten akar az YMCA segíteni ak 
kor, amikor felhívja a szülök figyelmét az 
árvaváraljai táborozásra. A tábor július 4 én 
nyilik meg és négy kétheti periódusban egé­
szen augusztus 27 ig tart A magyar és né­
met fiuk részére a ju'ius 18—31 ig terjedő 
periódust jelöltük ki. Ekkor az egész tábori 
élet magyar titkárok és más pedagógusok 
vzzetése alatt lesz. Az egész táborozás 200 
K, ami a jelentkezésnél előre fizetendő. A 
nemtagok ezen kívül 20 K beiratási dijat is 
fizetnek. A táborozásban résztvevők 50 szá­
zalék vasúti kedvezményt élveznek. Bővebb 
felvilágosítást a pozsonyi YMCA irodája 
nyújt, amely tájékoztató jelentkezéseket is 
elfogad Kívánatra szívesen küld tájékoztató 
füzetecskét ir. Az YMCA tábor modern, be­
rendezése és szakszerű vezetése a legna­
gyobb biztosíték arra, hogy a fiuk jól érez­
zék magukat és szellemi és lelki értékeikben 
gazdagodjanak. Minden fiú vallási meggyőző 
désének megfelelő hitéletében is részesül.

— Hetven éves asszony reudtör­
vényes ügye. A komáromi kerületi bíró­
ság rendtörvénybe ütköző vétség miatt vonta 
felelőségre a hetven év körüli Pulás istván- 
nét, garampáldi lakost, mert a vádirat sze­
rint tavaly adófizetés alkalmával a község­
házán a következőket mondotta: ,Szégyen a 
republikára, amelyet verjen meg az IsteD". 
A vádlott a tárgyaláson kijelentette, hogy 
nem érzi magát bűnösnek, mert kijelentésé­
vel nem a republikát ákarta sérteni, hanem 
csak azt mondta, hogy szégyen a republi­
kára, hogy ő a búzáját nem tudta eladni. A 
kihallgatott tanuk nem tudtak terhelő adatot 
szolgáltatni a vádlott ellen és ez alapon a 
kerületi biróság a vád alól felmentette az 
öreg asszonyt.

— A ézloveneikól gyümölcstermés 
kilátása! kedvezőek. A szlovenszkói állami 
gyümölcsészeti felügyelő jelentése szerint az 
ezidei rendkívüli szigorú tél részben ártott a 
gyümölcsfáknak, azonban a károk általában 
csekélyek és csak helyenként nagyobbmér' 
vüek. A gyümölcstermés nincs veszélyeztetve 
s a rossz termésről szóló hírek túlzottak. 
Szlovenszkó valamennyi vidékéről érkezett 
jelentés szerint ezidén közepes gyümölcster­
mést lehet várni, egyes fajtáknál a közepesnél 
is jobbat s több vidéken igen jó termést. 
(Sajnos, a mi vidékünk éppen azok közé tar­
tozik, ahol a károk jelentősek. Léván külö­
nösen a diófák sínylették meg az idei nagy 
telet, 50-60 éves diófák teljesen kifagytak, 
azonkívül az alma és cseresznyefákon alig 
volt termövirág, úgyszintén a szölőlugasok is 
a legtöbb helyen elpusztultak.

— Tovább tart előadásokat a 
mozi. A hűvös időjárásra való tekintettel a 
mozi tovább tart előadásokat. Ma, vasárnap 
este fél 6 és fél 9 órakor egy nagyszerű 
üfa film megy, Az ő legerősebb fegyvere 
cimen, tíz felvonásos kalandor film, melynek 
főszerepét a darab rendezője, a népszerű 
Harry Piel adja.

— A forgalmiadó törlesztése. Te­
kintettel azokra a vitás esetekre, amelyek az 
adófizetők és adóhivatalok között a forgal­
miadé törlesztése miatt igen gyakoriak, a 
pénzügyminisztérium— a Metró Press jelen­
tése szerint — utasítást tett közzé, amely 
ezen adó megfizetésére vonatkozó adóinté 
sekröl szól. Az utasítás a következőket 
mondja: Az adófizetőket gyakran szólítják 
fel hogy a forgalmiadót egy vagy két folyó 
negyedévre fizessék meg, noha forgalmi­
vagy fényüzési adóhátralékuk van az évek 
egész sorára visszamenőleg. Amennyiben 
az adófizető az intésben megjelölt törlesztő 
ses összeget megfizeti s ezt rendesen beve­
zetik, nem lehet rendbírsággal sújtani, még 
ha az adóhivatal az érvényes előírásokkal 
megfelelően elszámolta az előző évek hátra­
lékát is úgy. hogy a folyó törlesztéses fize 
tések tulajdonképpen érintetlenek maradta . 
Eszerint az adófizetőket egyidejűleg fe kell 
szólítani az előző évek valamennyi bátraié- 

kának a megfizetésére. Ezen hátralékok 
magasságát az adóintésben fel kell tüntetni 
és pedig minden évre külön. Az utasítás 
amellett felhívja a hivatalok figyelmét arra, 
hogy rendbírsággal nemcsak olyan adófizetőt 
lehet sújtani, aki a negyedévi törlesztéses 
fizetéseket nem eszközli, hanem azon adó­
fizetőt is, aki a már elöirotl adót nem fizeti 
meg. A rendbírságot megfelelő magasságban i 
kell kivetni és részben a hátralékok magas- ■ 
ságát kell ennél tekintetbe venni, részben i 
az adófizető tulajdon , kereseti és családi • 
viszonyait is, továbbá adófizetői hanyagsá- | 
gának fokát is.

— Nyilvánosságra hoszik a tisz- 1 
tességtelen versenyről szóló törvénybe • 
ütköző vétségek miatt meghozott Ítéleteket. ! 
A tisztességtelen versonyről szóló törvény 
alapján számos jogvita és per indult meg a 
kereskedelmi életben, de érdekes, hogy ezek- ‘ 
röl a perekről alig tudunk valamit. A keres- ' 
kedelmi testületek ugyanis azt határozták el, 
hogy ezeket a pereket és vitákat a kereske- I 
dők érdekében nem viszik a nyilvánosság 
elé és lehetőleg kerülik a nyilvános bírósági 
döntéseket is, hanem a keresk. testületek 
kebelében alakult egyeztető bíróságok dön­
tenek ezekben a kérdésekben. Az ipari és 
kereskedelmi érdekeltségek most arra tették 
figyelmessé a kereskedelmi testületeket, hogy 
a tisztességtelen versenyre vonatkozó viták 
házi elintézése nem érdeke a kereskedelem­
nek és az iparnak, mert a bírói utón kifej­
lődött judikatura nyilvánosságrahozatala na­
gyon sok esetben alkalmat adna a perek 
elkerülésére, ezeket részben meg se indítanák, 
részben pedig könnyebben lehetne az egyes 
felek között megegyezést létesíteni.

— Becsületsértés a levelezőlapra ! 
irt flzetésfelszólltás. Egy vidéki kávé 
házi fizetőpincér több eredménytelen szó 
beli sürgetés, levélbeli kérés ellenére sem 
tudta hozómra szórakozó vendégét fizetésre 
szorítani. Végre gondolt egy nagyot, nyílt 
levelező lapon, amelyet alkalmaztatást cí­
mére irt a csökönyösen nem fizető vendég­
nek és azonnali cechfizetést követelt. A 
tisztviselővendég címére érkezett levelező 
lapot a kézbesítés módja miatt az iroda 
minden alkalmazottja elolvashatta. A tiszt­
viselő fizetés helyett becsületsértési pert 
indított a fizetöpincér ellen. A biróság a 
nyílt, mindenki által elolvasható adósságfi- 
zetö felszólítást megszégyenítő szándékú, 
formájú felszólításként becsületsértönek nyil­
vánította. A pénzéért hadakozó fizetőt enyhe 
pénzbüntetésre és a költségek viselésére Ítélte. ,

Dr. Flct György fogorvos, rende- J 
lését ismét megkezdte Levice, Stefániková 
ul. 7. Telefon 34.

Nagy jótétemény a szenvedő embe- < 
riségnek Kunze tanár szabadalmazott nad- 
rághsskötöje, mely idomtalan nagy hasnál, 
gyomorsülyedésnél, vándorvesénél, nők ter­
hességénél és különösen minden hasoperatio 
után áldásos hatású Egyedüli lerakat Dél- 
szlovenskó részére KNAPP DROGÉRIÁBAN 
Levice-Léva.

+ OPTIKUS. +
Nagy választék szemüvegekben, cvikkerekben, 
lorgononok látcsövek és fényképészeti cik­
kekben Szemüvegek javítása díjtalan, recep­
teknél állandó szemorvosi felülvizsgálat 
PICK ENDRE DROGÉRIA LEVICE

Köszönet nyilvánitás.
Mindazoknak — különösen Vámosladány 

nemesszivű lakosságának — kik mélyen 
sebzett szülői szivünket kisleányunk teme­
tésén való részvétükkel enyhíteni iparkodtak 
— ezúton mondunk hálás köszönetét.

Vámosladány, 1929 jún. 6. án,
Farkas csalad

Köszönet nyilvánitás.
Silbinger Zsigmond úr boldogult neje 

elhunyta alkalmából az izr. filléregyletnek 
50 K t volt szives adományozni.

Fogadja az egylet hálás köszönetét. 
Liebermann fakabné 1 

egyleti elnök

Irodalom- és művészet.
KURUC ŐSÖK 
Ozorai József regénye.

Megvallom, mikor megkaptam Ozorai 
József hatalmas kétkötetes regényét, a Ku­
ruc ősöket, félve fogtam annak olvasásához. 
Most azonban, hogy végigolvastam, meg kell 
állapítanom, hogy ez az érdekes meseszövé- 
sü és szines tollai megrajzolt regény nem­
csak a mi vérszegény, szlovenszkói magyar 
regényírásunk mértékével mérve érték, ha­
nem Írója ezen munkájával az egyetemes 
magyar történelmi regényirodalomban is je­
lentős helyet íog elfoglalni.

A regény tárgya gazdag a szines, ele­
ven cselekményekben és bár sok ágazatu, 
de még sem szertefolyú, mert Ozorai párat­
lan elbeszélötehetsége, minden az egység 
rovására irható zökkenés nélkül szerves, 
egésszé forrasztotta össze regényének epi­
zódjait. A regény cselekményeit növekedő 
érdeklődéssel kisérjük végig, mindég tágab- 
ban és tágabban nyitott szemmel, mindég 
dobo6óbb szívvel Mintha a letűnt, dicső 
kuruckor lobogó fáklyával lenne megvilágít­
va. Megelevenedik előttünk a kurucvilág 
gyászos és derűs éveinek számos és kedves, 
el nem felejtett, bennünk élő epizódja. Az ér­
dekes könyv lapjairól szinte magunk előtt 
látjuk a kuruc hősöket, akiket az író a 
poezis aranyködével sugároz be. A múlt tá­
volában felragyog előttünk Érsekújvár ked­
ves kurucaivai, mintha csak élnének, mintha 
csak mozoguának.

A regény nyelve a minden cifra és cikor- 
nyaságtól mentes magyar nép nyelve, nem 
zagyva érthetetlenség, jazz vagy gramafon- 
hangzavar, hanem tiszta magyar muzsika, a 
nagy fejedelem kedves hegedűsének Cinka 
Panna hegedűjén és a kuruc tárogatón szól.

A regény különös értekének tartom a 
lapjain fel-fel csillogó egészséges magyar 
humort, mellyel az iró aranyderüvel vonja 
be történetét.

E könyv a szlovenszkói magyar regény 
irodalom nagy nyeresége, mely mellett ész 
revétlenül el nem haladhatunk. Éppen ezért 
Ozorai regényét, a Kuruc ősöket, figyelmébe 
ajánlom azoknak, akik egy melegszívű iró 
nagy szeretettel megirt munkájában gyö­
nyörködni akarnak.

A regény kapható Nyitrai és Társa 
könyvkereskedésében Léván.

Dr. K. /.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
19*29. juniusl-tól — junius 8-ig.

Szolétól.
Gilányi László Bózsik Anna fiú Imre János.

— Dohány István Milán Anna leány Zsuzsanna.
— Jakub k András Tokár Irén leány Irén. — Pá­
linkás István Vidra Margit leány Edit Terez. — 
Sebő Flórián Bózsik Anna fiú Ferenc. — Hra- 
bovszky István Smazík Mária leány Erzsébet 
Júlia, llengertner Béla Kissik Mária Magda fiú 
Lajos. — Brukker Júlia fiú Zoltán.

Házasság.
Gráner Gyula ág. h. ev. Székesvári Margit 

ref, — Turján András Zrak Júlia ág. h. ev. — 
Kiss Gyula rkat. Kondel Zsófia rkat. — Kövessi 
László Béla rkat. — Sindler Anezska rkat.

Halálozás.
Irma János 67 éves. — Willieim Jakab 85 

éves. — Kiss Andrásné Kálnai Júlia 84 éves.

Városi nyilvános munkaközvetítő 
hivatal a levicei járás területére.

Munkát kermik:
4 földmunkás, 1 gépész, 4 kovács, 2 lakato®, 

2 szerelő, 1 installateur, 1 asztalos, 3 kárpitos, 1 
szíjgyártó, 1 cipész, 8 kőműves, 1 bádogos, 1 
szabó, 1 cipőfelsőrész készitőnő. Tanoncok .• 2 
asztalos, 1 gépész, 1 drogista.

Munkát kapnak:
1 bádogos, 1 szabó, 1 cukrász, 4 szobafestő­

mázoló, 2 rézműves papírgyárba, 1 autogénhe­
gesztő, 1 gazdasszony gyár részére internátus 
felügyeletére szlovák tudással, 1 jobb mindenes 
leány idősebb.

Színházi Élet kapható Nyitrai és Társa 
könyvkereskedésében.
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Köszönet nyilvánítás.
Az Arvaházat fenntartó Lévai Nöegylet 

május hóban
a következő kegyes adományokat kapta :

Kgy magyar asszony "20 K, Juhász Ist­
ván, Bogyó Jözsef és Gunyics N garamlöki 
lakosok a Mrázik ügyből kifolyólag 240 K, 
Orbán Géza 1 kosár spenót, 1 kosár saláta. 
Fóliák Vilmos és fia 4 drb deszka 83 K 
értékben, Wortheimer Vilmos Lontó 50 K, 
N N Garamlök 3 kgr liszt, Kohn Sándor 
13 fiú ingyen nyírása, Rajcsányiné 1 kosár 
hagyma, 2 kosár spenót. Rendőrségtől 180 
K, Pachinger Józsefné 100 K, Szantner J 
járásbiró 200 K, Urnák Józseféé 45 drb 
kifli, dr. Schlüssler Jenöné Költs 2 zsák 
burgonya, Kern Testvérek 1 kosár sóska, 10 
liter bab, Kosa J.inosné 1 kosár saláta, 
Maurek József 10 kg liszt, 1 kosár burgonya

Fogadják a nemasszivü adakozók jóté­
konyságukért az árvák nevében köszönetünket.

Árvay Józsefné alelnöknö.

Gabonaárak:
Levice, 1929. junius hó 1-én.

— 155 kor.

Lóheremag 
Lucernamag

Búza — — 100 kg
Rozs — — n
Árpa — — B

Zab — — a
Kukorica
Bab — — a

— 115
110 — 122

— 140
— 155
— 400
— 900
— 800

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyei Népbank Levice, jelentése.

j-O.X5.iVLS jVLXllVLS
IL-exx: S-ásXi :

100 pengó — — — 
100 osztrák schilling —

1 angol font — — —
1 amerikai dollár — 

100 svájci frank — — 
100 francia frank — — 
100 lira — — — — 
100 német márka — — 
100 dinár — — — — 
100 lei — _ — — 

582’— 585- —
475 — 475-—
164 - 163 —
33 20 33 20

651 — 650 —
132 — 132 20
178 — 17710
800 — 802 —
69 — 59 —
20 — 20 —

SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA

Nagysurányi S. C.-Vöröscsillag S. C- 1:0 (0:0)
Egyenlő ellenfelek küzdelme, melyet az 

otthon játszó surányiak a második félidőben 
a biró által egy jogtalan tizenegyessel nyer­
tek meg. A lévaiaknál jól játszott a három 
Kovács testvér.

Ma LISE csapata Érsekújvárra megy, 
hogy az újonnan alakult É.MTK-val mérkőz­
zön. Tekintve, hogy az újvári csapat még a 
kezdet nehézségeivel küzd, mig a L1SÉ a 
bajnoki mérkőzések során megedződött, mi 
a LISE győzelmét várjuk

LTE ma játsza első selejtező mérkőzé­
sét Pozsonyban fél 3 órai kezdettel a PTE 
pályán a 11 o. nyugati csoportjának győzte­
sével, Virágvölggyel. Hogy milyen nagy 
su yt helyeznek e mérkőzésre, bizonyítja az, 
hogy e mérkőzést Brüll Emil, a Bírák Tes­
tületének elnöke fogja vezetni Közvetlen 
ezután játszik Komárom a Kábelgyárral éa 
Érsekújvár Ligetivel. A második selejtező 
mérkőzés 23 án lesz Léván.

F. hó 30 án fogja az LTE utolsó mér­
kőzését ebben az idényben lejátszana. El­
lenfele Ipolyság csapata lesz, mely tavaly 
óta revancheval tartozik az LTE nek.

Mucska Károly (Vas), visszavonta az 
LTE részére kért átigazolását és állitólag a 
LISE be lépett. Nagy Imre LTE játékosát, az 
LTE választmánya, az intéző-bizottság egy 
hangú javaslatára 6 hónapra a játéktól eltil­
totta (leszámítva a nyári és téli 3 hónapot) 
büntetés kezdete május 30, lejárta 1930 
március 1 és ugyanezen időre az egylet 
szorttelepén való megjelenéstől is eltiltotta. 
Mindezt jóváhagyás és a további vizsgálatok 
megejtése végett a CsAF, MLSz pozsonyi 
kerületének jegyzőkönyvekben megküldte.

A esi. MTSz nek 30 tag egyesülete van. 
A tagjainak a létszáma 9768 Révay István

felajánlotta a Szövetségnek, hogy a szlo 
venszkói clubok tenniszezőinek csapatverse- 

1 nyére 5000 korona értékű vándordíját alapit.
A Szövetség fel lett véve a esi. Sportovny 
Vyborba, úgy, hogy már el van ismerve, 
mint legmagasabb sportfórum, mely kifele 
tagegyesületeit képviseli.

A Kerület választmánya elé két indít­
ványt terjesztettek : Kirsch Károly kerületi 
kapitány, hogy a létszámot 11-re emeljék fel, 
Tóth János kerületi előadó pedig, hogy az 
I. osztályban az eddigi 10 helyet 12 csapat 
szerepeljen, de két alosztályra osztva G —6 
egyesülettel.

LTE csapata az osztályozón igy áll fel : 
Gábris

Molnár Fodor 
Tomasik Steiner Bénító 

Buina dr. Ledényi Ilanák Czellár Tulák 
Tartalékok: Kiss, Kiéin, Pigmond, Jesatko, Kacséra

Mi, lapunk részéről kívánjuk, hogy tel­
jes siker koronázza az egyesület vezetőségé­
nek és játékosainak azon munkáját, hogy az 
1. osztályba bekerüljenek. Az egész város 
sportközönsége feszült figyelemmel várja a 
pozsonyi mérkőzés eredményét és mi bízunk 
abban, hogy minden játékos megteszi köte­
lességét, igy az nem fog vereséggel végződni.

A Lévai Iparos Sport Egylet kerékpár 
szakosztálya f. hó 16-án, vasárnap d e 
11-kor rendezi az első 10 km es házi ke 
rékpár versenyét, 4 díjjal és azonkívül min­
den versenyző elismerő oklevelet kap. Fel­
hívjuk mindazon kerékpározókat, akik részt 
venni óhajtanak, benevezés és felvilágosítás 
végett jelentkezzenek f. hó 13-ig este 7—8 
óráig a Kath. Kör épületében a sz. o. 
vezetőnél.

A LISE megalakította birkózó szakosz­
tályát melynek vezetését S c h w a r c z Imre 
vállalta.

Városi hivatal Léva.

5297—1929. szánt.

Hirdetmény.
i Közhírré tétetik, hogy Levice város kép- 
t viselötestülete 1929. évi junius hó 4. én tar­

tott ülésében 5297—1929. sz. határozatával 
elvileg elfogadta a Középszlovenszkói villa 
mosmüvek r. t.-gal létesült megállapodást a 
városi villamostelep részére történő áram 
szolgáltatásról.

A vonatkozó határozat 1929. évi junius 
hó 6.-tól — junius hó 20 -ig terjedő időben 
a levicei városházán 1 em. 12. sz. ajtó köz 
szemlére tétetett, amely időben ellene ugyan­
ott indokolt észrevételek vagy fellebbezés 
nyújtható be a levicei kerületi hivatalhoz, 
mely azonban a képviselőtestület határozata 
szerint nem bir halasztó hatállyal.

Léva, 1929. junius 5.

Koralewsky Karol Simko
jegyzői főtitkár. városbirő.

I
Levice város képviselőtestületétől.

; 4621—1929 szám.

Hirdetmény.
Közhirré tétetik, hogy Levice város 

képviselőtestülete f. évi junius hó 6. án tar- 
1 tott ülésében az ad 4621 — 1929 számú 

határozatával Levice város Háztartási alap­
jának, valamint összes többi alapjainak 1928 

' évi zárszámadását, valamint 1928 évi va- 
I gyonleltárát és mérlegét elfogadta és jóvá 

hagyta.
I Ezen zárszámadások, valamint a vagyon­

leltár és mérleg a vonatkozó határozatokkal 
együtt f. évi junius hó 8. tói junius hó 22 ig 
a városi számvevőség hivatalos helyiségében 
(Városháza 1 emelet 10. szám) közszemlére 
ki van téve, ott a hivatalos órák alatt meg­
tekinthető és az esetleges nehézmények 
ugyanott szóban vagy írásban beadhatók. 

Levice, 1929 évi junius hó 6-án.
Korolowsky Karol Simko

jegyzői főtitkár. városbirő.

FELHÍVÁS.
Felhívja a levicei .Egyetértés" épilő- 

szövetkezet összes tagjait, hogy e hó 11 én 
kedden este 7 órakor a Feldmann vendéglő­
ben rendkívüli közgyűlésre okvetlenül meg­
jelenni szíveskedjenek. Referál Oktavec elnök.

Továbbá az 1928 évi hátralékos tagsági 
dijakat befizetni szíveskedjenek Hivatalos 
órák minden pénteken este 5—7 ig Kovács 
István pénztárnoknál, Szepesi utca 15.

Igaigatóság.

I

Il
í 
I

I

Vadászati bérjog.
A volt Hornyacsek féle erdő kb. 

300 khold területen a vadászati 
jog f. évi julius hó 14-én tartandó 
árlejtésen bérbe adatik.

Bővebb felvilágosítást ad: 
Pasienkova spolocnost“ H. Éemberovce.

El ÍJ A A “ ágy, szekrény, éjjeliszekrény, 
JjlutLLÜ asztal jutányosán Széchényi u. 13.

775
elején egy szőlő lakással

XxwixöiSUA bérbeadó, a lakás aug. 1-én 
beköltözhető. Cim a kiadóban. 595

Agilis szervezőt,
vesz fix javadalmazással és jutalékra a 
SZLOVÁK BIZTOSÍTÓ R. T. LEVICEI

FÖÜGYNÖKSÉGE. 71t

Eladó ház 2 szoba, konyha, kerttel. Cim
a kiadóban. 762

T attÍ Cöi vasút állomás mel'ett négy 
AJwVlwwl külön bejáratú szép, tiszta 
raktár helyiség kiadó, 30 vágón befogadó 
képességgel, gabonaliszt raktárnak nagyon 
alkalmas. A raktárak azonnal átvehetők. — 
Érdeklődni lehet a tulajdonosnál, WEISZ 
GYULA vendéglősnél. 754

TTa Hal ni? kisebbszerü épületeket, át- 
V AllAlUxx alakítást, nedves falak el­

szigetelését javítást legjutányosabb áron. — 
PÉNZES JÓZSEF kőműves iparos Csepregi- 
755 utca 5.

T’laAA '/s kerttel Csepregi utca 22.
JJldtAU sz. alatt Bővebbet a háznál. 742

Szép, nagy
774

utcai szoba verandá­
val kiadó Újtelepen

III. u. 27. szám.

Egy üzlethelyiség kiadó
Szepessi u 3. 753

Legforgalmasabb helyiség la­
kással azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 766

EIüAA keveset használt jó karban lévő 
JaéXdALU fekete modern ebédlő-bútor. 
751 Cím a kiadóban.

Zenekedvelők ,A katicabogár" 
zeneszerzője (Kolman Lipi), aki jelenleg a 
városi kávéházban vendégszerepel, ajánlja 
legújabb .Azóta már“ cimü Tangó slágerét, 
mely kizárólag a szerzőnél kapható. 765 

Árol? U 7/“ számú ház eladó. Érdek- 
••IV** LL. lödni lehet ugyanott. 648

Jókarban lévő gramafon jutányos 
áron eladó Uáti u. 26 sz.

_____________________________ 788

Eladó beköltözhető ház Kálnai utca 13.

Léván 1340 □ öl
alsórétekben eladó. Érdeklődőket felvilágosít 
SZABÓ JENÜ, közjegyzői iroda 756

El 9 A A Honvéd utcában három-
MAOiUU szobás kertes lakóház, kis átala­
kítással füszerüzletnek kiválóan alkalmas. 
Felvilágosítást nyújt RÉV JÓZSEF dr. ügy­
véd Léván. 77?
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Okleveles l3ztviseiö keres állandó k*. lakást te|jes ellátással
egy szobát — esetleg saját bú'ort hoznék. 
Csak űrt házná1, esetleg egyedül álló nőnél 
is. „oO éves egyedüli* jelige alatt 771

Bútorozott szoba kiadó
Árok utca 21- 770

Jó házból
744

való fiú tanulónak felvé­
tetik PRACHÁR ISTVÁN 

bádogos Levice.
TTltfilfin 1 SÖ u,ca 25 számú ház el 
w | adó. Vétel esetén beköltözhető.

Érdeklődni lehet ugyanott. 745

Egy elegáns
eladó. — Érdeklődni és megtekinteni lehet 
Majoralatti III utca 6 szám Blatt. 747

újonnan épült ház, mely áll két 
UlOiUU szoba, konyha, speiz. zárt elő­
szoba, nagy kert és ugyanott egy cipész 
varrógép eladó. — Szegényhíz mögötti utca 

4 szám. 749

TELEK? UTCA 6 £7 
iroda helyiség kiadó. (Fogorvos vagy keres­

kedelmi iroda rézzére.) 713

ILíltOnfl TT44 a méregmentes patkány, 
egér irtószer már Léván 

kapható I Vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinskóra : SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy 
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.

■ 'ti y.«~^.i«£:-i jrgrwxy»Lt iKTLr?f- KTTi>ar

g Elsőkézből vásároljon g 
| ékszert és aranyárut | 

sieITWIíél J 
” LEVICE, Bat'a céggel s emben a

crrr vxrr-KT Bs

F
26 év óta fönnálló

és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a lég 
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel.
Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kivül 
készülnek aquarellek, fénykép- 
nagyítások öreg képek után is, vala­
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exte- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is.
A n.é. közönség pártfogását tisztelettel kérem 

Nagy Arthur 
Léva, Kálvin palota II. em. 

Hl-

IvTArtmiffTT utca IG sz hAzb8n 1
IU1A1X y szoba konyhából álló 

lakás 1929. junius 15 töl kiadó. Bővebbet 
a kiadóhivatalnál 750

VAI 4,16 egészséges, száraz wálUUwUwX lakást keresek azonnalra
— konyha nélkül és bútor nélkül — por­
mentes helyen, lehetőleg oly helyen, ahol 
kert is van. — Ajánlatokat kérem zárt bo 
ritékban ,2 szobás lakás" jelige mellett a 

kiadóhivatalhoz küldeni. 767

Külön bejáratú SVota
kiadó. Schöeller u. 8. 759

Az összes gyártmányú
Kerékpárok!
nagy választékban.

A legmodernebb
Gramafonok

és
LEMEZEK!

ja

fj.-.x-. wXysíí villa, azonnal beköltöz- 
Wj j VA U hetö, a város közvetlen 
közelében jutányosán eladó. — Cím a 
757 kiadóban.

'Bútorozott szoba kiadó
758 Zugó u. 27.

Zajtalan járás 
Gyors varrás 
Tiszta munka 
Ez az előnye

a „PFAFF"
Varrógépnek !

Előnyös fizetési 
feltétételek I

Vadászfegyverek, 
vadászati 

cikkek.

Lőpor és Robbantószer
Áruda.

SZAKSZERŰ JAVÍTÓ MŰHELY!

Zvara Mihály könyvkötészete Levice Bém u. 3

A legjobban védi traktorját és motorját, 
ha azoknál

VÁCÜÜM olajat, la petróleumot és benzint
használ.

Kapható:

ENGEL & Tsa R. T. cégnél, Levicén



1929. junius 9.

Nyitrai 6a Társa könyvnyomdája Levice—Láva.


